
Paris, le 12 mai 2006


Monsieur Patrick PIERRARD


Monsieur le Préfet


2 rue Michel de l’Hospital


03000 MOULINS

Lettre ouverte

Monsieur le Préfet,

Je suis scandalisée d’apprendre l’organisation d’un championnat international de déterrage prévu du 25 au 28 mai prochain à Saint Bonnet Tronçais dans l’Allier. A cette occasion des centaines d’animaux, principalement des blaireaux, seront martyrisés pour le seul plaisir sadique d’hommes à la conquête d’un prix obtenu dans le sang des animaux.

La vénerie et notamment la vénerie sous terre est l’une des plus abominables pratiques de chasse remise au goût du jour par de dangereux nostalgiques d’un ancien temps. L’animal sauvage est acculé au fond de son terrier par les chiens et capturé à l’aide de pinces pour ensuite être mis à mort. A aucun moment, il n’a la possibilité d’échapper aux crocs de ses poursuivants.

A cette période de l’année, les jeunes blaireaux ne sont pas encore sevrés et sont dépendants de leur mère. Malheureusement pour eux, les chiens ne feront pas la différence et ils seront tués comme leur mère.

Alors que dans d’autres pays européens comme la Grande Bretagne, l’Italie, l’Irlande, l’Espagne, la Grèce, la Belgique, les Pays-Bas et le Luxembourg, cette espèce est protégée, il est inadmissible qu’en France elle soit ainsi exterminée dans les conditions horribles du déterrage.

De tels procédés sont lamentables et devraient être interdits en France. Ils sont d’autant plus inadmissibles qu’ils se pratiquent ici sous couvert d’un jeu cruel et indigne de tout être humain respectueux de la nature. Je viens d’avoir un entretien à ce sujet avec notre ministre de l’Ecologie, Nelly Olin qui s’est déclarée, elle aussi, écœurée par cette pratique.

J’espère que vous serez sensible à ce problème qui ternit l’image de votre département et vous prie de croire, Monsieur le Préfet, en l’expression de mes salutations distinguées.


Brigitte Bardot


Présidente

