
Paris, le 20 octobre 2006

Lettre ouverte au Roi Juan Carlos 1ER

Ambassade d’Espagne

22 Avenue Marceau


75381 Paris cedex 08

La bienséance voudrait que je m’adresse à vous par des « Sire », « Votre Majesté », mais votre comportement si peu « majestueux » m’invite à m’asseoir sur la bienséance !

Je vous savais « grand » chasseur, avide des tueries organisées en Roumanie et ailleurs, partout où la réglementation est à ce point déficiente qu’elle permet de véritables massacres sur la faune, plus particulièrement sur des espèces sensibles.
Ceci est déjà loin d’être respectable mais les « détails » dont je prends connaissance aujourd’hui sur une chasse à l’ours à laquelle vous auriez participée en août dernier en Russie sont, pour le coup, totalement méprisables et particulièrement révoltants.
La lettre adressée par le garde-chasse de la région de Vologda au gouverneur est on ne peut plus claire puisqu’elle fait état d’une « scène horrible » d’un ours apprivoisé « gai et gentil surnommé Mitrofan » mis dans une cage et transporté jusqu’au lieu de chasse, saoulé avec « de la vodka mélangée à du miel » pour faciliter le tir…

L’Espagne est déjà associée à tant de cruautés sur les animaux, pourquoi vous repaître, à ce point, de la mort de pauvres bêtes… Ne pouvez-vous, à votre âge, rendre les armes ?

Je détourne finalement la bienséance et vous nomme grand Saigneur devant l’éternel !

Soyez assuré de mes sentiments écœurés.


Brigitte Bardot


Présidente

